

石景山报

区基层平安创建工作推进会召开

本报讯(记者吴丹)8月15日,我区召开基层平安创建工作推进会。会议通报了1~7月社区三类可防性案件压发案情况,宣读了《关于表彰2013年1~7月压发案成绩突出社区的通报》并颁奖,部署了《石景山区关于深化基层平安创建开展“两个竞赛”活动的方案》。区委副书记、区政法委书记吴克瑞参加会议,会议由区委常委、区公安分局局长陈强主持。

吴克瑞强调,要深刻认识当前社会治安形势,进一步增强做好基层平安创建工作的责任感和紧迫感;强化重点群体管控、全面摸排社区隐患、加大矛盾化解力度,切实防范个人极端行为;着力抓好工作落实,确保基层平安创建活动收到实效。

记者在会上了解到,区综治委即日起开展社区“百日压发案”、综治基层队伍规范化达标两个竞赛活动,提升基层社区治安防控能力,有效解决当前案件高发、群众安全感下降等问题。

2013年8月19日 星期一
第64期(总第1235期)本期16版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山宣传网 <http://www.sjs.gov.cn>

便民电话
●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004
●88699820-1004

郭金龙到我区与基层干部群众代表座谈 听取对教育实践活动意见建议 要求各级领导机关

增进同群众的感情 提高做群众工作能力



图为市委书记郭金龙在老山街道温馨家园与残疾人交流 刘会生摄

本报讯(记者杜雷 徐巍)8月15日,市委书记郭金龙来到石景山,与社区基层干部群众代表座谈,听取他们对开展党的群众路线教育实践活动的意见建议。郭金龙高度评价基层工作者在平凡的岗位上做出了不平凡的事业,高度赞扬基层群众在推动首都科学发展中的主人翁意识和巨大创造力,要求党和政府各级领导机关向基层学习,向一线学习,增进同群众的感情,尊重群众的首创精神,提高做群众工作的能力,确保教育实践活动取得实效。市领导姜志刚,市有关部门负责同志崔述强、严力强、宋贵伦、陈国平参加。

晨间的石景山老山东里社区健身广场其乐融融,一对老棋友见书记来了,热情地跟郭金龙打招呼、拉家常。郭金龙还走进残疾人温馨家园、社区服务站,了解社区建设情况,随后,又与几十名基层群众坐在一起。“今天,我就想听听大家的心里话。”没有惯常的会议程序,没有工作汇报,没有客套话,郭金龙短短几句开场白后,英勇救人的小区保安贾树庆,12年如一日帮扶特殊家庭子女的退休教师邵培培、热心社区文化建设的志愿者王玉娟等11名基层干部和群众纷纷围绕加强社区建设踊跃发言。对每个人的发言,郭金龙都认真做了笔记。

享乐主义和奢靡之风“四风”问题,认真听取群众和基层意见环节非常重要。的确,在现实工作中,有些干部很苦恼,工作越来越难做,一方面是因为社会发展进步了,各方面要求越来越高,我们党执政就是要不断满足人民群众日益增长的物质文化需求;还有一方面原因是确实存在群众路线走得不够好,这里面就有“四风”问题的影响,离群众远了,做群众工作的能力也弱了。这就更需要我们开门搞活动,聚焦反对“四风”问题,深入基层,深入群众,听取意见。要通过开展教育实践活动,更好地走群众路线,密切党和人民群众的血肉联系,巩固党的执政基础;进一步增进同群众的感情,更加自觉地贯彻执行党和国家的方针政策,全心全意为人民服务;进一步提高做群众工作的能力,在深入群众中了解群众需求,做好群众工作,充分调动群众参与建设发展的积极性,尊重群众的首创精神,以教育实践活动成效取信于民。

郭金龙指出,做好首都工作,必须夯实基层基础。要加强对基层的支持力度,人向基层走、钱向基层投、政策向基层倾斜,为基层开展工作创造良好条件。

区领导荣华、夏林茂、李文起、富大鹏陪同调研。

郭金龙说,解决好形式主义、官僚主义、

国家级保险产业园落户石景山

本报讯(记者祁月 宋光镇)本月,“国家级保险产业园”落户石景山区,该项目占地面积64.5公顷,由保监会和市政府联手打造,借助各自优势共同构建保险业集中发展区域。像这样的金融相关产业,近期频繁布局我区,区内金融机构已过百家。各类新兴金融机构抢滩石景山,一条“金轴”正崛起在长安街西端。

今年6月,北京市发布《关于加快推进石景山区国家服务业综合改革试点区发展的意见》,其中特别提到“推动现代金融业集聚发展,加快长安街西延线金融创新要素聚集,推动国家保险产业园重大项目落地,吸引全国各保险公司总部、数据中心、外包中心等各类新型金融机构聚集石景山区。”这是北京市第一次明确我区发展金融的产业方向。

保险产业园“眼尖”地选择了石景山这块发展宝地落户,相中的地理位置也是优势“抢眼”,选址在中关村石景山园的北区,紧邻西山八大处和西五环路,浅山区优势

明显,群山相映,绿水依依,交通便利,是名副其实的京西“价值洼地”。

产业园将以中国保险信息技术有限公司为核心,吸引全国各类保险业态及新兴金融机构抢滩石景山,并将着力构建完善的现代保险市场体系,承担保险业改革创新先行先试工作,重点吸引各类保险机构聚集,支持各保险公司设立数据中心、结算中心等机构,将保险产业园打造为国家保险产业聚集区、保险创新示范区和保险文化引领区。

业内曾有这样的疑问:作为工业老城,石景山区发展保险这样的金融产业会不会是空中楼阁?我区相关负责人表示,近几年,全区每年两位数的经济增长速度以及首钢转型调整后留下的巨大发展空间,充分显示了地区巨大的市场潜能,我区因势利导,把金融作为重点服务产业来抓,由此开始了自己的“点石成金”之路。

通过吸引创新型准金融机构,走差异化发展道路,围绕长安街西

延长线这条交通优势主轴,石景山区强力布局金融产业,打造“长安金轴”。

近两年,偏爱核心城区的金融机构,开始纷纷布局石景山,目前已有过百家进驻。光大银行信用卡中心、中国农业产业发展基金、中国保险信息技术公司、光大永明资产管理公司等大型金融机构纷纷落户我区,天安人寿保险公司总部更是从上海迁至石景山,填补了我区区域总部型金融机构“零的突破”,不仅刷新了我区现代金融产业新的纪录,也成为“金融扎堆石景山”的又一个缩影。

现代金融产业在石景山发展得如火如荼。今年上半年,我区现代金融产业增加值已达到15.2亿元,同比增长12%,对区域经济增长贡献已达25%,增加值占地区生产总值比重超过9%,成为石景山真正的支柱产业。在向着现代金融产业聚集区的快车道上急速行驶的石景山,吸引了越来越多关注的目光。

老党员便民队服务送上门

在石景山特钢社区,有一支特殊的便民服务队,成员都是社区内的老党员。他们用各自的一技之长,给老街坊送去方便。而组建起这支队伍的,正是社区党委书记孙博。

10年前,孙博来到特钢社区。作为首钢的老旧社区之一,60岁以上的老人占该社区人口的40%,是典型的老龄化社区。居民对社区的依赖度高、老党员自觉参与社区建设的热情高,同时有一技之长的人员多、社区需要帮扶的人员多。

了解了基本情况后,孙博创建了由社区党委牵头、社区老党员组成的“金色亲情服务队”。每月定期为居民提供日常生活所必需的理发、修车、水暖、医疗咨询等义务便民服务。

服务日人员过于集中,很多慕名而来的老人失望而归,为此,孙博制作了“金色亲情”便民卡,公布了“亲情服务热线”号码,推行预约服务,变“居民上门找服务”为“主动上门服务”,服务项目五花八门,甚至包括代购代提送米面油蔬菜等日常生活品这样的小事。

由于社区老龄化程度较高,

为满足离世老人的心愿,孙博的“金色亲情服务队”推出了“终极关爱”特色服务,提供离世前后的一条龙服务以及对逝者家属的心理干预等。

7年来,队员从最初的七八个人发展到84人,服务项目由原有的三四个拓展到16个,服务人群不仅是我区各街道,就连东西城、大兴等远郊县的居民都在服务日这天,一大早就赶来。

孙博带领着几十名花甲、古稀的老党员,用真心付出赢得口碑,“金色亲情”服务成了社区的黏合剂、润滑剂,拉近了邻居的距离,使这个原本毫无朝气的老年社区,充满了活力。

在这里,服务也像花香一样迅速蔓延,很多党员群众享受到服务后,心怀感恩,自觉加入到服务中来,贡献自己的一分热情。截至目前,该服务队集中活动186次,义务理发24000余人次,修自行车6000辆,修钟表近万块,修小家电5000件……

这组数字背后饱含着多少老人的汗水,孙博笑笑不语,“我们有收获,就不计付出”。

刘金梅/文